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FE ERRATAS

LICITACIÓN PÚBLICA N° 2014LN-000005-BCCR

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]CONTRATACIÓN DEL SERVICIO INTEGRAL DE LIMPIEZA PARA LAS INSTALACIONES DEL BANCO CENTRAL DE COSTA RICA
(SERVICIOS SEGÚN DEMANDA)


Se avisa a todos aquellos interesados en participar en esta contratación, que se realizó siguiente la modificación al cartel:

El punto 8.1 se modifica, para que se lea de la siguiente manera:

El personal que destinará el contratista para llevar a cabo las labores de supervisión y de limpieza será de 25 personas, en total, las cuales se distribuirán: 1) 21 personas en el edificio principal del BCCR, 2) 1 persona en el edificio de Moravia, 3) 2 personas para la SUGESE y 4) 1 persona para la Auditoría Interna del CONASSIF.

Se recomienda para las labores solicitadas por el Banco tomar en consideración la necesidad de contar con personal masculino y femenino, cuya cantidad en cuanto a género queda a criterio de cada oferente, basados en el detalle de los servicios que se requieren en el cartel.

Se amplía el plazo para la recepción de ofertas hasta las 10:00 horas del día 07 de agosto del 2014, según reloj marcador de la Proveeduría del BCCR.



San José, 15 de julio del 2014


Original firmado
[bookmark: _GoBack]
José Antonio Rodríguez C.
Director  Administrativo
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